
Příloha ke školnímu řádu vyhotovená dne 1.9.2021-LMŠ Dobroděj,z.s. 

Hodnocení rizik a přínosů v LMŠ Dobroděj, z.s. 
Vypracovala: Mgr. Eva Kotyzová, ředitelka, Věra Kelblová, výkonná ředitelka 

Spolupracovali: všichni pedagogové a chůvy LMŠ Dobroděj 

Možná rizika se týkají prostoru pozemku naší LMŠ a okolí školy, které využíváme k výpravám během dne. 

 

 
 
 

Riziko Opatření Přínos 
      1 Ztracené dítě, útěk Při výpravách po lese i v okolí jurty platí pravidlo – Na dohled a na 

doslech. Pedagog a chůva děti stále kontrolují, počítají. Při 
výpravách používá pedagog flétnu a pokud se jeví, že skupinka není 
dostatečně pohromadě, hrou na flétnu děti svolává. Stále platí 
pravidlo na dohled a na doslech a dětem je během dne 
připomínáno. 
 

Vedení dítěte k zodpovědnosti a 
k dodržování pravidel. 
 

2 Poranění nožem, nůžkami, pilkou, 
škrabkou, kladívkem 

Rizikové nástroje nejsou dětem volně k dispozici. Práce s nástroji 
probíhá plánovaně a je dětem vždy nejprve předvedena. Pedagog 
musí být při těchto činnostech neustále u dětí. Práce se sekyrkou je 
v naší škole zakázána. 
 

 

Rozvoj manuální zručnosti, hrubé 
motoriky, soběstačnosti. 
 

3 Hra s klacky 
 

Platí pravidlo, že klacek nemůže být delší než ruka dítěte, s klackem 
nemůže dítě běhat. 
Šermování s klacky je možné pouze po dohodě s pedagogem, který 
určí pravidla hry (například hra na rytíře) Nikdy nesmí dítě mířit na 
hlavu ani krk. 
 
 

Dobrodružství, potenciál využití 
darů lesa, odpovědnost. 
 

4 Pád ze stromu 
 

Není možné lézt na strom bez předchozí domluvy. Po domluvě a 
určení pravidel nejdříve pedagog zkontroluje zda je lezení nebo 
šplhání bezpečné. Zkontroluje, zda se na stromě nenachází suché 
větve a zda není pod stromem možné nebezpečí v podobě větví, 
kamenů a případně je  odstraní. Při lezení na strom máme vždy 

Rozvoj hrubé motoriky, obratnosti a 
odvahy. 
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domluvenou možnou výšku lezení a děti jsou na tuto skutečnost 
upozorněny. Pomoci nám může páska, nebo stuha.  

5 Hra s kameny Kameny mohou děti běžně používat při volné hře i při řízených 
činnostech. Například při stavění domečků, pozorování, počítání, 
porovnávání. 
Házet kameny je zákázáno. Děti jsou vždy poučeny. 

Rozvoj jemné i hrubé motoriky. 
Zodpovědnost při hře. 

 
 
 

 

6 Oheň - ohniště, kotlík U rozdělaného ohně v ohništi nebo v kotlíku musí být stále 
přítomný pedagog nebo chůva. Děti si samy mohou  připravené 
jídlo opéct. Musí dodržet bezpečnou vzdálenost od ohně, která je 
určená pedagogem. S klacky se neběhá, není možné klacky 
napalovat. Při dopečení jídla se chodí opatrně a se špičkou  klacku 
nahoru. 
 
 

Samostatnost, důvěra, 
zodpovědnost, zručnost. 
 
 

 

7 Kamna v jurtě V celém prostoru jurty platí pravidlo zákazu běhání. Prostor jurty 
využíváme k zázemí a pohodlí při obědě, odpočívání, dává nám 
teplo, sucho. Kolem kamen je umístěna a zabezpečena proti pádu 
železná ohrádka. Děti jsou poučeny o důsledcích. 
 

Teplo, sucho, sušení mokrého 
oblečení. 
 

8 Prostor pod jurtou Prostor pod jurtou je v rámci možností zabezpečen tak, aby se pod 
jurtu děti nedostaly. 
Platí zde pravidlo zákazu lezení pod jurtu. Dítě je poučeno o 
bezpečnosti a porušení pravidel školky. 

Zázemí školky. 
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9 Houpačky, sítě na houpání, 
lanové překážky (u jurty) 

Vždy pod dohledem dospělého, na houpačkách mají děti zákaz 
točení, v houpačkách se děti houpají po jednom a střídají se. Pohyb 
po lanech je za přítomnosti dospělého. Platí pravidlo – nestrkáme 
se, neshazujeme se, umíme počkat, střídáme se. 

Rozvoj hrubé motoriky,pohyblivost, 
spolupráce s ostatními, trpělivost. 
 

10 Lesní komunikace a silnice Při chůzi po silnici v běžném silničním provozu  dodržujeme 
pravidla silničního provozu, chodíme ve dvojicích, dospělý je vždy 
na konci a na začátku skupiny. Dodržujeme smluvené pokyny, 
hlavně při přecházení silnice – Jdeme! Stojíme! 
Vždy jednáme v klidu, tak abychom nestresovali děti. Při pohybu na 
lesních komunikacích jsou děti poučeni o nebezpečí, možnosti jízdy 
auta. Platí pravidlo, že před každou lesní komunikací vždy 
zastavíme a nejprve se rozhlédneme, zda nejede auto. Základ je, že 
první u lesní komunikace je vždy dospělá osoba. 
 

Poznání důležitých životních 
pravidel a bezpečnosti, příprava na 
školu, změna prostředí. 
 

11 Lomy v okolí školy. 
 

 

V okolí školky se nachází několik lomů a většina z nich je zamezena 
proti přístupu osob. Lomy, které nejsou zabezpečeny, dobře známe 
a děti jsou průběžně poučeny o možnosti rizika pádu. Při 
procházení kolem těchto míst se řídíme pravidlem skupinové 
chůze, nejdeme roztahaní, procházíme v klidu, co nejrychleji se od 
místa vzdalujeme. Řízené činnosti ani volná hra se v těchto 
prostorách nesmějí konat. Na místě se nikdy nezdržujeme. 
 

Zodpovědnost, dodržování pravidel 
a vnímání a pochopení rizik. 
 
 
 

12 Jedovaté rostliny a houby Všeobecně platí ve školce pravidlo, že netrháme žádné rostliny, 
větve, neničíme stromy. Netrháme ani houby ,ani ty, které si 
myslíme, že známe, například z domova. Děti jsou poučeny o tom, 

Znalosti rostlin v okolí svého 
bydliště, vztah k přírodě. 
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že mnoho rostlin a plodů je v lese jedovatých, proto bez svolení nic 
neochutnáváme, netrháme. 
Děti jsou průběžně poučovány o možných důsledcích. 
 

13 Používání přenosného lana v lese 
 
 

V některé dny nosíme s sebou na procházky přenosné lano, pomocí 
kterého se děti přitahují do kopce. Základem je bezpečné uvázání 
kolem stromu. Děti po laně šplhají vždy za přítomnosti pedagoga a 
pravidel, jako jsou: šplhat začnu až je kamarád nahoře a nebude se 
lana držet, v prostoru kolem lana se nestrkáme, neběháme. Když 
budu potřebovat pomoc, požádám dospělého. 
 

Hrubá motorika, obratnost, 
spolupráce, trpělivost, umět říct si o 
pomoc. 

 
 

14 Klády v lese, u jurty 
 

Na klády platí zákaz lezení, v prostorách kde jsou klády umístěny se 
nepohybujeme nebo rychle přecházíme.  V okolí jurty máme 
hromadu dříví na zimu i zde platí zákaz lezení a prostor je opatřený 
cedulí STOP. Děti jsou poučeny o možných rizicích a důsledcích. 
V prostorách u jurty a na pozemku LMŠ platí, že vždy musí mít 
pedagog o dětech přehled a musí vědět, kde se děti nachází. 
Přítomny jsou dle školského zákona vždy dvě dospělé osoby, 
minimálně pedagog a chůva. 
 

Nutnost dodržování pravidel a 
nástrah i v přírodě. Nutnost dřeva 
pro topení v kamnech. 

 
 

15 Sud s vodou. 
 

 

Na pozemku naší školky se nachází sud do kterého stéká dešťová 
voda. Sud je uzavřený, opatřený značkou ZÁKAZ. 
V době provozu školky je sud vždy uzavřený, pedagog jej před 
začátkem provozu školky vždy kontroluje. 
Manipulace a otevírání víka je zakázané. Děti jsou poučeny o 
rizicích. 
 

Voda na zalévání rostlin, voda pro 
ptáčky a živočichy (v létě naléváme 
do malých nádob). 
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16 Zvěř – především divočáci 
 

Děti jsou poučeny jak se chovat při kontaktu se zvěří, která žije 
v naší blízkosti. 
Znamená: nepanikařit, nekřičet, snažit se v klidu odejít, zvěř 
neprovokovat. 
 

Přínos: skutečnost, že se 
pohybujeme v blízkosti zvířátek, 
respektování přírody a její ochrana. 
Všeobecně se snažíme v lese 
zbytečně nekřičet a vnímat potřeby 
fauny a flory v naší těsné blízkosti. 
 

17    

18    

 


